

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.  
Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj y Utr. 24  
LAS SUSCRICIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN  
En la administr. calle del Rubio, número 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODOS DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando su importe en Madrid ó envián-  
dole en metálico, libranza ó sellos de correo  
á la administracion calle del Rubio núm. 23,  
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 1,497 DE LA MANANA.

MADRID, MIERCOLES 25 DE JULIO DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

## PRIMERA EDICION.

La *Gaceta* de ayer da cuenta de la llegada de S. M. la Reina y su augusta real familia al real sitio de San Idefonso á las siete y cuarenta y cinco minutos de la tarde de anteayer.

Por el ministerio de la Gobernacion se ha comunicado una real orden al de Estado para que por dicha secretaria se dé conocimiento á los representantes de S. M. en el extranjero encargados que pongan en el de los respectivos gobiernos cerca de los que se hallen autorizados las razones en que se funda la no admision é introduccion en España de todo remedio ó medicamento galénico ó compuesto del extranjero que no se halle nominalmente consignado en el arancel de aduanas, y á la vez la manera de llevar á cabo la consignacion y por consiguiente la introduccion.

Han sido nombrados para el registro de la propiedad de Huelma, provincia de Jaen, vacante por no haber prestado fianza el electo D. Manuel Yañillos, registrador del partido judicial de Cebreros, en la provincia de Avila; y para este último punto, vacante por traslacion del anteriormente nombrado, D. Leon Navarro de Castilla.

Durante la ausencia del director general de Ultramar, se ha encargado del despacho el primer jefe de seccion de dicha dependencia, D. Gabriel Enriquez.

Se ha mandado proveer por concurso entre catedráticos de instituto de tercera clase, con arreglo á las disposiciones vigentes, la cátedra de psicología, lógica y ética, que se halla vacante en el instituto de segunda enseñanza de Granada.

Parece que el Sr. Catalina (D. Manuel) que piensa tomar parte en la subasta del teatro del Principe, aprovecha los pocos dias de que puede disponer, en reunir un cuadro digno de las condiciones que la municipalidad exige. A su frente figura la distinguida actriz señora Diez.

La *Discusion* ve con estraneza, que despues de haber reproducido LA CORRESPONDENCIA juicios desfavorables á la novela de Victor Hugo *Los Miserables*, reproduzca otros en sentido contrario, tales como la carta atribuida al duque de Orleans. No es indiferentismo, como supone nuestro colega, lo que nos mueve á obrar así: es deseo de dar á conocer las opiniones de todos, porque cuando se trata de un hombre del alto mérito de Victor-Hugo, se debe ante todo buscar la verdad para buscar la justicia. La estraneza de *La Discusion* estriva principalmente en que hayamos dicho que si la carta del duque de Orleans es auténtica, constituye un nuevo triunfo para el autor de *Nuestra Señora de Paris*. Lo hemos dicho y lo repetimos, porque Victor Hugo ha alcanzado muchos triunfos y le deseamos muchos mas; que si no estamos conformes con sus ideas políticas y filosóficas, somos respetuosos admiradores de su talento y hasta de su dignidad política en la desgracia.

Un periódico de oposicion progresista acusa á los diarios ministeriales de tener gusto poco delicado en su manera de escribir. El periódico progresista que así se ofende del quebrantamiento de las reglas del buen gusto, es el que llama *Union servil* á la union liberal (que áticismo de tan buen gusto), y el que en su número de ayer da de su delicado gusto insignes pruebas, v. gr.: «las barcas pescadoras de la situacion»; «el bulfo del gran diplomático gallego»; «la compañía de cómicos de la legua que desde hace cuatro años tiene arrendado el teatro político de España»; «la prensa generalista»; «género sargentil»; «los diarios del bombó»; «que no saben lo que se pescan»; «gerigonza situacionera»; etc., etc. El que desea conocer mas frases de delicado gusto, que se suscriba al periódico progresista de donde tomamos las anteriores.

La empresa del circo de M. Priece acaba de hacer una nueva adquisicion, ajustando al conocido violinista señor Fortuny, el cual se presentará á la mayor brevedad á ejecutar varias piezas, y en lo sucesivo tomará parte en las escenas filarmónicas-jocosas que se representarán, acompañándole el señor Withoyne. Dicese que las condiciones del ajuste han sido muy ventajosas, y felicitamos al señor Priece por esta novedad, que el público le agradecerá.

Ha comenzado á ver la luz pública el *Manual práctico de la ley hipotecaria* escrito por D. Vicente Callejo Sanz uno de los mas ilustrados escribanos y notarios de número del ilustre colegio de Madrid. Es una obra utilísima para los propietarios, y particularmente para los jueces, registradores, notarios, escribanos, procuradores, agentes y secretarios de jueces de paz.

El *Contemporáneo* dice que no es cierta la noticia de que sería jubilado el administrador del real patrimonio de Aranjuez, E. Mateo Valera.

La *España*, periódico muy conocedor de las personas y las cosas vascongadas, dice que las personas nombradas para el nuevo gobierno bienal de Vizcaya, son todas dignas de la alta confianza que de ellas han hecho los representantes del país.

El corregidor político de Vizcaya, señor Pesquera, ha recibido un voto unánime de

gracias de los representantes de Vizcaya reunidos bajo el árbol de Guernica, por el acierto con que ha dirigido las discusiones del Congreso vizcaíno.

A las once menos cuarto del 19 quedaron terminadas las juntas de Guernica, con un sentido discurso del corregidor político señor Pesquera, que hizo justicia á la sensatez y cordura de los representantes de Vizcaya, congregados allí desde el día 7. En la misma sesion una comision de señores padres de provincia propuso, que el sueldo del archivero general y cronista del Señorío, fuese de 18,000 rs. anuales, lo que la junta aprobó por unanimidad, habiendo antes oido con satisfaccion al Sr. Arrieta Mascarua, que se levantó á dar las gracias á la junta en nombre del nuevo funcionario, por la honra que á este habia dispensado.

A consecuencia de una mocion del apoderado y padre de provincia, Sr. Arrieta Mascarua, las juntas de Guernica han recomendado á la diputacion de Vizcaya, la impresion de la obra de Astarloa, titulada *Discursos filosóficos de la lengua vascongada*.

En Barcelona se va á hacer una lujosa edicion del inmortal poema de Milton, *El paraíso perdido*, vertido del inglés al francés por el célebre Lamartine, y puesto en verso castellano por el ilustrado historiador don Juan Cortada.

La compañía ecuestre de Ciniselli ha sentido sus reales en Málaga, donde piensa dar algunas funciones.

El señor conde de Adanero, vecino de Cáceres, ha cedido al instituto de la misma ciudad, según dice un periódico de Salamanca, por la pequeña cantidad de 10,000 rs., dos fincas que valen de renta solo 7,000 rs. cada año. Esta cesion tiene por objeto el establecimiento de la granja modelo para los ejercicios prácticos de la escuela de agricultura, que hace tres años se halla planteada en dicha ciudad. Apenas tuvo conocimiento del hecho el dignísimo señor rector de la universidad, se apresuró á demostrarle su gratitud en nombre de la escuela, por ese acto de generosidad y desprendimiento.

Se espera en Castellon al Excmo. señor don Martin Iriarte, inspector de carabineros, que debe revisar la fuerza del cuerpo que da su servicio en aquella provincia.

En Casabermeja, provincia de Málaga, fué asesinado el domingo último Alonso Rodriguez Agradano, por Estéban Galan Fernandez (a) Villodre, el cual se fugó en el acto y no ha podido capturarse á pesar de las activas diligencias que para conseguirlo practicó la Guardia civil de aquel puesto: hasta ahora se ignoran las causas que hayan mediado en dicho atentado, aunque nos dicen que hay muchos abusos en el referido pueblo con el uso de armas prohibidas.

El Circulo Mallorquin ha acordado poner á disposicion del gobernador civil de las Baleares, un premio de 2,000 rs. para formar parte del programa que debe publicarse en breve para la próxima adjudicacion de premios á la virtud. Asimismo ha acordado destinar anualmente al mismo objeto los productos de uno de esos brillantes conciertos que suelen tener lugar en aquel establecimiento.

El conde de Selva-Florida, persona muy conocida y bien quista en Granada, ha tenido la desgracia de caer del caballo, rompiéndose una pierna y sufriendo varias contusiones.

De Santa Cruz de Tenerife escribe á *El Lloyd Español*, que el vapor remolcador inglés *Cruiser*, volvió de la Gomera el día 3 sin poner á flote el *Cantabria*, porque este buque se partió de resultados de una fuerte marejada que se experimentó en la rada de San Sebastian, en aquella isla, el día antes de llegar allí el vapor remolcador. Se dice que de un momento á otro deben llegar este puerto cargados de tropas para Méjico, los navios de hélice de guerra franceses *San Luis*, *Imperial*, *Pontony*, *Napoleon*, *Eylau* y *Turenne*, y las grandes fragatas de hélice, *Arctique*, *Finisterre*, *Yonne*, *Var* y otros buques.

El domingo se vió en grave peligro la vida del Excmo. señor cardenal arzobispo de Toledo. Volvia su eminencia á Madrid en un tren especial, y al pasar el primer puente sobre el Canal, descarriló, como ya hemos dicho, la locomotora, que afortunadamente, y á pesar de la violencia con que caminaba y de lo poco resistente del punto, quedó atravesada en la vía fuera de los carriles, sin haberse lanzado al agua ni arrastrado tras sí á los dos únicos carruajes de que se componía el tren. Las barandas del puente quedaron destrozadas y el pavimento de este resentido. Su eminencia pudo continuar su viaje sin otra molestia que la producida por el natural sobresalto que origina un suceso de tal clase.

Una carta de Nápoles escrita el 12 á *El Pensamiento Español*, dice que uno de los dias pasados habia acudido á la Villa Reale una multitud considerable, compuesta de personas de todas clases, con objeto de oír la música de la guardia nacional, y uno de los grupos á poco de empezar la funcion pidió que se tocase el himno de Garibaldi, el cual obligó á repetir hasta tres veces. No contentos todavía, exijieron la cuarta repeticion, y entonces gran número de concurrentes pidieron el himno de Victor Manuel ó otra pieza cualquiera. Esto bastó para que se tra-

base una lucha, pues los partidarios del himno garibaldino empezaron á llamar borbónicos á los que se opusieron á que aquel se repitiera por cuarta vez. En medio de los grupos habia un caballero que recibió un fuerte golpe en el sombrero; este caballero era el general Pomaret, que se encontraba allí en traje de paisano. A las voces que dió el general corrieron á su lado algunos oficiales piemonteses que se encontraban cerca de él, y se repitieron sendos golpes y sablazos en medio de una horrible gritería de «viva la República, y viva la autonomia,» mientras que otros gritaban «viva Francisco II.» Las señoras que se encontraron envueltas en esta confusion recibieron no poco susto y tambien fueron pisoteadas algunos niños. En este momento crítico llegaron varios agentes de policía, quienes arrestaron á algunos individuos, entre ellos varios sargentos del distinguido ejército borbónico y algunos garibaldinos exaltados; pero no por eso cesó el alboroto. Al fin llegó la tropa, y dos horas despues quedaba completamente despejada la Villa Reale.

En Sanlúcar de Barrameda se han dictado medidas por la autoridad, para el buen orden de los baños, exigiendo al dueño tenga una localidad preparada para un caso de desgracia, y una lancha lista para evitarlas. El inconveniente de la falta de aguas potables se ha remediado bastante, merced á las severas disposiciones adoptadas al efecto.

En Cádiz, San Fernando, Puerto de Santa Maria y hasta en Chipiona se preparan festejos y diversiones para llamar y entretener á los forasteros que acuden á tomar baños y divertirse, reportando con esto los naturales de cada pueblo no pocas ganancias.

Todavía no se sabe de fijo qué candidatos lucharán en las próximas elecciones que han de tener lugar en Cádiz para cubrir la vacante que ha dejado el Sr. Muchada al tomar asiento en el Senado. Sin embargo, *La Palma* indica ya como probablemente presentables á varias personas, cada una de las cuales parece que representa una parcialidad distinta en aquella localidad. Como todavía faltan bastantes dias hasta la eleccion, creemos que todavía llegarán á entenderse para acordar un candidato que represente los verdaderos intereses de Cádiz, aspiracion en que nos consta se hallan acordes la mayor parte de los electores mas arraigados del distrito.

Nos dicen de Valladolid que el 19 á las siete de su mañana fué conducido á la última mansion los restos mortales del señor don Lorenzo Semprun, banquero, administrador en aquella ciudad del ferro-carril del Norte y representante del Crédito Moviliario Español: su muerte ha sido muy sentida por toda la poblacion; 33 coches de personas distinguidas de la misma y un numeroso séquito acompañaron al cadáver al cementerio.

Ha llegado á Valladolid la sexta compañía de obreros de la administracion militar.

Ha tomado posesion de su destino en la capitania general de Valladolid, el brigadier don Santiago Otero y Garcia, nombrado segundo cabo de la misma, en comision.

El cuarteto de Zarzuela que ha de funcionar en el teatro de Lope, en Valladolid, para la próxima feria en setiembre, le componen los artistas siguientes: baritono, señor Fernandez; bajo, Sr. Iturriaga; tenor, señor Mendizábal; tenor cómico, Sr. Galvan; tiple primera, Sña. Garcia; id. segunda, señorita Cuba. Todos estos artistas están en la actualidad funcionando en el teatro de Salamanca.

Un capitán de nuestra marina mercante, D. Francisco M. Torongi, escribe á *El Lloyd Español*, dándole noticia de haber estado en el Havre y haber tenido ocasion de ser presentado á S. M. la reina madre doña Maria Cristina, quien no solamente le recibió con la mayor amabilidad y le regaló una magnífica sortija, sino que mandó repartir entre la tripulacion del buque, corbeta *Terresa*, 200 francos en monedas de oro. Además el hijo de esta augusta señora, conde de Gracia, el conde de S. M., el cónsul y vicecónsul españoles, estuvieron á visitar el buque, dignándose aceptar un ligero refresco, que el mencionado capitán les ofreció.

Se ha aprobado ya, por la junta consultiva de caminos, el proyecto de mejora del puerto de Ondarroa, que consiste en un rompe-olas de fábrica el cual facilitará extraordinariamente la entrada de las embarcaciones en el puerto. El presupuesto asciende, según *El Escaluduna*, á unos 15 mil duros, y en breve se contratará la obra en pública subasta.

El domingo último se verificó en una expedicion por el ferro-carril de Vizcaya desde Bilbao á Miranda. La administracion de la misma linea está ya tratando con las de los ferro-carriles del Norte, Pamplona á Zaragoza y Zaragoza á Barcelona para establecer tarifas diferenciales para el transporte de mercancías por las citadas lineas.

El sábado obsequió el hijo del Sr. Salamanca, con motivo de su feliz terminacion de curso, á sus compañeros, en la escuela de ingenieros de caminos, á cuya carrera se dedica, con una deliciosa gira nocturna en la magnífica quinta que posee su padre en Vista-Alegre. Despues de una elegante y abundante cena, hubo fuegos artificiales, iluminacion en los jardines y un concierto

improvisado en que lucieron su habilidad varios de los concurrentes, distinguiéndose como violinista el Sr. Donester de los Rios, á quien acompañó al piano el conocido profesor Sr. Lafuente. Los jóvenes y alegres convidados regresaron á las 8 de la mañana á Madrid, sumamente complacidos del amable anfitrión, digno heredero de la amabilidad y delicado gusto del renombrado banquero Sr. Salamanca.

El 30 del corriente se venderán en el Monte de piedad las alhajas de oro, plata y pedrería; y el 31 las de ropas que haya empeñadas en el mes de junio de 1861, las que estarán de manifiesto en la sala de almonedas los dias 28 y 29. En el día 15 del próximo mes de agosto de 1862, se reconocerán las alhajas que resulten existentes de todas las que fueron empeñadas en el mes de julio de 1861.

Se ha aprobado ya por el gobierno el proyecto de estacion de Miranda, comun á los ferro-carriles de Bilbao á Tudela y del Norte. Queda entre las dos lineas, y se costeará por ambas compañías.

El *Boletín de anuncios de la publicidad*, que da á luz el activo librero de Málaga señor Moya, dice que el doctor D. Manuel Rodriguez de Berlonga ha dado á luz con destino á las principales academias y sociedades sabias de Europa un *fac simile* de dos *Tablas de bronce* halladas en en aquella ciudad en 1851 y que contienen las leyes municipales dadas por el emperador Domiciano á Salpensa y Málaga. Estas preciosas tablas obran en poder del Sr. Loring. Parece que el señor Berlonga va á dar tambien á luz un libro sobre el mismo asunto.

El *Eco Burgales* considera de imprescindible necesidad el ensanche de Burgos, y defiende la conveniencia de que se edifique en la parte del paseo de Vega, estableciendo un puente colgante que pusiera en comunicacion las dos orillas del rio Arlanzon, con lo cual cree que se obtendrán ventajas que de otro modo no se lograrían.

Parece que el Sr. Valero estrenará en Barcelona en la próxima temporada, dos dramas nuevos de autores barceloneses. Tituláanse los dramas: uno *Maria la Huérfana* ó *La Justicia de Dios*, y el otro, *Fivaller*, primer *conceller de Barcelona*. En una funcion que va á darse en la misma ciudad, á beneficio del *Iceineo* de Monturiol, se estrenará un drama que lleva el titulo de *Alfonso I, rey de Asturias*.

En Guadalajara han predicado en estos últimos dias, los afamados oradores sagrados D. Tristan Medina y D. Pio Hernandez Fraile. Las brillantes oraciones del primero son objeto de controversias en que los impugnadores mas decididos reconocen el gran mérito del orador. Una persona muy ilustrada y pensadora nos favorece con un notable artículo sobre este asunto, que la indole de nuestro periódico no nos permite publicar.

Desde 1.º de agosto próximo empezará á publicarse en Madrid un nuevo periódico titulado *Semanario económico hispano-americano*, que se ocupará de economía política, ferro-carriles, obras públicas, industria, navegacion, sociedades de crédito y seguros, agricultura, bolsas y asociaciones españolas.

A pesar de la avanzada hora á que llegó anteayer el correo de la Habana, el director de correos Sr. Roberts, siempre deferente con la prensa, dispuso que se repartiesen á domicilio los apartados que tienen los periódicos en la administracion central.

Ayer han pasado al auditor de guerra, las diligencias practicadas en averiguacion de las circunstancias que han concurrido en el deplorable accidente que tuvo lugar el 18 del corriente en el depósito de bandera y embarque para Ultramar. Según nuestras noticias, á la una de la tarde del citado dia, el sargento segundo Florencio Adcerol dispuso el fusil, se cree que inadvertidamente, y estando jugando, contra el cabo de artillería Justo Vazquez, hiriéndole por debajo de la clavícula derecha. El herido murió á los pocos instantes, despues de hacerle la primera cura y administrarle la Estremaucion.

Las noticias de Puerto-Rico recibidas por conducto de la Habana, alcanzan al 7 de junio.

La *Gaceta* de dicha isla ha publicado el estado demostrativo de las cantidades recaudadas en el mes de abril por cada una de las rentas aprobadas en el presupuesto e ingresos, comparadas con lo recaudado por el mismo concepto en igual mes del año de 1861.

Todas las rentas han tenido aumento en su recaudacion, á escepcion de la de contribuciones y la de loterías, mas á pesar de la baja, el total de la recaudacion ha excedido á la de igual mes del año pasado en 3,865 pesos fuertes 36 centavos.

De Mayagüez dicen con fecha 4, que las clases de primera estaban escasas y se cotizaban á precios firmes de 3 3/4 á 4 1/2 pesos fuertes. Las mieses estaban de 14 á 15 pesos los 110 galones.

Ha fallecido en Barcelona á la edad de sesenta y dos años, el Sr. D. Francisco Vila y Macabeo, autor de varias obras mercantiles, inventor de la escritura semi-doble, del nuevo modo de reducir las monedas, pesos y medidas sin necesidad de la regla de tres ni partes alicuotas y de la trasformacion del

sistema antiguo en decimal. Fué uno de los que mejor demostró y desarrolló el sistema decimal en España.

Una carta de Roma del 15, nos dice que las noches anteriores habian recorrido la ciudad patrullas francesas y pontificias, porque se creia que los revolucionarios trataban de hacer una manifestacion. Se habian lanzado á varios sitios públicos bombas, que habian causado mucho estrago en los edificios. La policía habia preso á un sugeto, á quien se encontró un molde para poner en las paredes la inscripcion: *¡Abajo el Papa-Rey!* y la brocha para dar la tinta sobre el espesado molde.

Sabemos que el general Serrano, accediendo á los impulsos de su patriotismo, ha resuelto permanecer en Cuba hasta que llegues allí su relevo, (que podrá verificarse en el mes de octubre).

Dice ayer *La España*: «Parece que el señor marqués de la Habana no va ya de embajador á Paris. La esplicacion del hecho, si son ciertas las noticias que se nos dan, honran igualmente al general Concha y al gobierno. El primero deseaba, y eso era natural, practicar en Paris una política conforme á las opiniones que ha manifestado sin reboso y conserva siempre en la cuestion de Méjico, apreciando este grave asunto de diversa manera que lo han hecho el marqués de los Castillejos y el gobierno de S. M.

Este, que considera haberse obrado en todo el curso de tan delicada cuestion con arreglo á las prescripciones del tratado internacional de 31 de octubre de 1861 y á los sentimientos de la mas pura y acrisolada lealtad, no podia renegar de una política que han aprobado las Cámaras y sancionada S. M., ni hacer *amen de honor* por agravios que no cree haber inferido.

Ambos quedan pues en su lugar, gobierno responsable, y senador independiente, lo cual no quita que saldada la cuenta de los hechos ya ocurridos, y no volviendo la vista á ellos por respeto reciproco de las tres potencias, puedan estas entenderse amigablemente sobre la conducta que hayan de seguir en lo sucesivo, si Francia cree conveniente á sus intereses, á los de sus aliados y á los generales de Europa, volver á solicitar conferencias que tengan por resultado el nuevo acuerdo de las tres naciones.»

Nuestro apreciable colega ha bebido en buenas fuentes, pero nosotros creemos, como creíamos ayer que no han disminuido en manera alguna las probabilidades de que el digno marqués de la Habana represente en Paris al gobierno español, y tenemos por probable una solucion que, sin afectar á los hechos aprobados y consumados, deje en completa libertad de accion á nuestro nuevo representante en el vecino imperio. Por lo demás, rogamos á nuestros colegas de la oposicion que aguarden la solucion de este asunto, para hacer la política con datos seguros y no entregándose como hoy á conjeturas infundadas.

A la fecha del último correo de la Gornia, no se sabia que se hubiera dado muerte al perro rabioso de que hablamos ayer diciendo que habia mordido á dos personas. Acosado por la persecucion que se le hacia se habia dirigido hacia Almeiras.

El diario de Reus clama porque se declare de segunda clase á la provincia de Tarragona, y al efecto publica y compara varios datos estadísticos intentando demostrar que casi ninguna de las provincias de tercera clase pueden presentar tan justos títulos, tan marcada superioridad ni tan fundada preferencia, y que no todas las de segunda, reúnen las ventajosas condiciones que Tarragona, para ocupar la categoría á que aspira.

La crisis algodenera, dice el diario de Reus, cuyos funestos efectos hace ya tiempo que se experimentan en Reus, al igual que en el resto de Cataluña, es probable que pronto deje sin ocupacion á gran número de jornaleros. A los esfuerzos de las previsoras autoridades, correspondidos por el muy loable celo de los fabricantes, se debe el que el conflicto no se haya desplegado en su plenitud; pero como el mal es grave y amenaza á todos de cerca, asegúrase que el municipio, de acuerdo con el M. I. señor gobernador, trata de conjurarle estudiando los medios de poder ocupar á cuantos obreros resulten sin trabajo. Uno de tantos parece que sería el de poder dedicarlos á alguna de las obras públicas, que se trata de emprender.

De Londres nos envia con fecha 18 del corriente uno de nuestros mas apreciables corresponsales los siguientes pormenores:

«El tiempo en Londres es detestable; todos los dias llueve y algunos hace frío. A pesar de esto, todos los hoteles y casas de huéspedes, advirtiendo que muchos de estos establecimientos son de este año, tienen los forasteros como en colmena. Se ha encarecido todo, y los viajeros se escapan, antes que quisieran, por las exigencias y elevados precios de los hoteles. En algunos de estos se ha dado en fijar el precio por dia y no por semana ó mes como era costumbre, para advertir todos los dias al viajero que se le sube el alquiler si quiere un permanecer. La gran novedad esperada desde muchos dias atrás, ha sido *La fiesta internacional* con que anoche obsequió la municipalidad de Londres á los extranjeros mas distinguidos que se hallan á la sazón en esta. Ha habido mas de 3,000 convidados, y de seguro ha sido mas de triple el número de los

descontos por no haber sido invitados. Hace mas de una semana, la policia habia fijado en los parajes mas publicos la marcha y distribucion de los carruajes de los convidados. Esto dara una idea de la folla que concurrira a la casa de la villa desde las ocho de la noche que comenzó la fiesta. Mas bien que en billetes, en carteles lujosamente grabados y coloreados, se puede decir que se hicieron las invitaciones: tal era su tamaño. Como que la fiesta era internacional, habia alegorias en banderas, esculturas y flores a las cuatro partes del mundo. De las nueve a las once hubo concierto, desde aquella hora baile y cena. En el concierto hubo música de Mozart, de Meyerbeer, de El profeta de Rossini, de El barbero, una bella balada de Macfarren, y la gran marcha de Auber compuesta para la esposicion de este año. Es imposible describir el lujo de luces, flores y adornos con que se enriquecieron los salones de la casa de la villa, y la distinguida belleza y riqueza de la sociedad allí congregada, que era el elite, se puede decir de la Gran-Bretaña, y de otros paises de Europa. Se ha notado que habia un gran número de convidados representando a Turquia, Italia y Portugal. La España estaba representada por nuestro ministro el Sr. Gonzalez y los Sres. Conte y Merry de la legacion, y ademàs de los banqueros españoles mas conocidos, concurrieron los señores marqueses de Sierra-Bullones, Balleras, Castro, Ardanaz, conde de Ripalda, Marcoartú y otros varios.»

Ayer han tenido una entrevista con el presidente del Consejo los marqueses de los Castillejos y de la Habana.

Siendo ya una cosa resuelta el acceder a los deseos del general Serrano, dándole un sucesor, y fijada ya la época para su partida, es hoy casi seguro que le reemplazará en aquel importante mando el general don Domingo Dulce. Para reemplazar a este en el mando militar del Principado de Cataluña se designa al general Garcia.

La señora condesa de Montijo llegó el 19 al mediodía a Bayona, de donde partió para Saint-Cloud, en cuyo punto se reunirá con su hija la emperatriz Eugenia, a quien acompañará después a Biarritz. La corte imperial parece que ha decidido emprender este viaje de recreo el 15 de agosto. El estado de la emperatriz hace que este año se adelante un mes la expedición a la costumbre de otros años.

Ayer se nos ha asegurado, pero no nos atrevemos a responder de la noticia, que varios profesores de medicina domiciliados en esta corte, en reunion tenida al efecto, han convenido, en atencion a la subida de precio que han tenido todos los artículos de consumo, y al fabuloso precio a que han llegado las habitaciones, exigir por cada visita el minimum de 12 rs. siendo de dia, 20 de diez a doce de la noche, y 40 desde esta hora en adelante, y por las juntas 80, 100 y 120 respectivamente. Si esta noticia es cierta, creemos llegado el caso de no enfermar, o de morir sin los auxilios de la medicina, y sobre todo de noche.

Ayer a mediodía recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Berlin 21. El Sr. Launay ha entregado al rey las cartas que le acreditan representante de Italia cerca de S. M. prusiana.

Turin 21. El Sr. Sonnax ha sido enviado con una mision extraordinaria a San Petersburgo.

Paris 22. Los generales Forey y Jurien se embarcarán para Méjico a principios de agosto. Asegúrase que las tropas francesas en aquella república, se elevarán a 30,000 hombres.

Londres 22. Nueva-York 10.—El Sr. Slidell, (1) enviado de Jefferson Davis en Europa, ha anunciado a su gobierno que Francia reconocerá en breve la Confederacion del Sur.

Por mas que El Contemporáneo asegure lo contrario, el duque de Tetuan tiene una política propia y definida en la cuestion de Méjico. Con este motivo deseáramos que El Contemporáneo nos digiera de una vez, para saber a qué atenernos, cual es la suya.

El Sr. Mañé que ha pasado a Florencia, encuentra superiores a todo encarecimiento la bondad y la cultura de los florentinos, y la hermosura y la riqueza de monumentos de la capital de Toscana. «Los hombres y las cosas», dice, «aquí me está diciendo que el gobierno de los duques fué un gobierno paternal, inteligente y digno de este pueblo. El soberano y el pueblo formaban una sola familia, de tal manera que los salones del palacio Pitti; residencia de los duques, estaban abiertas al público la mayor parte del dia, y la familia gran duque gastaba el sobrante de sus rentas en hacer limosnas y proteger las artes. No hay ejemplo de que una sola necesidad fuera desatendida si llamaba a las puertas del soberano.» Habiéndose reunido algunos jóvenes exaltados en uno de los paseos ex-tramuros, para prestar juramento de asesinar al gran duque, fueron presos, y al presentarse sus padres a pedir clemencia, les contestó: «Es una ninada que no merece mas castigo que una noche de cárcel; y así se hizo. El único progreso que Toscana debe a los piemonteses, es el del restablecimiento de la pena de muerte, que estaba abolida.

Se cuentan Maravillas del teatro que con el título de Circo Imperial, y para la representación de dramas militares se está concluyendo en Paris. El palco escénico será el mas vasto que se ha visto ahora, y está dispuesto de modo que puedan conseguirse toda clase de efectos desconocidos y no tenga límites la ilusion del público. Detrás del palco escénico hay un patio con un puente que podrá prolongar los efectos de

(1) Creemos que Slidell se halla en la actualidad en Paris.

perspectiva de una manera portentosa. Solo falta que se presente un maquinista de genio para que el arte de la decoracion haga una revolucion completa. La ventilacion exige un gasto de cincuenta mil francos anuales; pero en cambio cada espectador disfrutará de treinta metros cúbicos de aire por hora, y se habrá resuelto el importante problema de tener los teatros llenos en el rigor del verano.

Las noticias sobre crisis industrial en Inglaterra siguen siendo tristes. Especialmente en el Lancashire la mayor parte de las fábricas han suspendido los trabajos, y la caridad pública, tan considerable en Inglaterra, es insuficiente para aliviar la extraordinaria miseria de los obreros.

El Sr. Duchatel, ministro que fué de Luis Felipe, ha presentado a la esposicion de Londres en calidad de propietario botellas de vino de Burdeos, por lo cual ha obtenido una medalla con el busto del emperador Napoleon.

Ayer ha tenido lugar en el oratorio provisional del hospital de Italianos, el acto de adorar la sagrada reliquia de Nuestra Señora de la Cintia por varios tortosinos residentes en esta corte, a quienes habian convocado al efecto los piadosos sacerdotes señor canónigo D. Jacinto Peñaroya y D. Ramon Alabart, que son los encargados de trasladarla nuevamente a Tortosa. Este piadoso acto habia sido previa y competentemente autorizado por el señor patriarca de las Indias en el momento de hacer la entrega el domingo último a los espresados sacerdotes en la real cámara, donde esta preciosa reliquia ha estado depositada durante el embarazo de S. M.

Ayer ha sido puesta a buen recaudo cierta criadita que despues de robar un reloj a su ama, se despidió muy tranquilamente con el pretexto de irse a Aranjuez; pero los agentes de la autoridad, que tuvieron conocimiento del hecho, no han parado hasta dar con la ladrona y el objeto robado, que se hallaba ya en casa de un prestamista.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 1,936 fanegas de trigo, de 42 a 37 reales quedando por vender sobre 692 fanegas; la cebada a 23 1/2; la nueva de 24 a 24 1/2 reales y la algarroba a 39.

Ayer tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 22. El 3 por 100 interior a 00 0/0; el 3 exterior, a 00 0/0; 00 0/0, a 43 5/8; y la amortizable, a 00 0/0. El 3 por 100 francés, a 68-35; el 4 1/2 a 97-45.

Londres 22. Los consolidados ingleses quedan a 92 7/8 a 93.

### SEGUNDA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres 21. Nueva-York 1.º de julio.—Esta ciudad aumentará la guarnicion con cuatro nuevos regimientos. El Congreso se ocupa de nueva organizacion del ejército, dando cabida en él a los negros. Lincoln va a publicar una proclama des- envolviendo la política del futuro gabinete. Las pérdidas de la batalla de Richmond son mayores de lo que se dijo, y por haberlas ocultado o disminuido ha sido atacado el gabinete en la Cámara. Del regimiento de guardias de Lafayette, solo se salvaron 50 hombres.

Turin 21. El general Durando contestando a un interpelante pronunció un discurso sobre las relaciones de Italia con las potencias extranjeras.

Dijo que la base de la política italiana es la alianza francesa. Protestó energicamente contra las palabras de Garibaldi. Pasó en revista las relaciones de Turin con los otros Gabinetes europeos. Dijo pocas palabras sobre las diferencias con España y concluyó manifestando sus esperanzas de que la solución de la cuestión romana llegará pronto.

El general Hector de Sonnax es el enviado extraordinario que va a Rusia.

Paris 21. Dice la Patrie que Francia y Rusia han acordado una linea analogá de conducta en la cuestion de Servia. La fragata blindada La Normandia, hace sus preparativos para recibir a bordo al general Forey y salir para Méjico a principios de agosto.

Un documento muy notable ha publicado el periódico oficial del vecino imperio, El Monitor. Es una carta en que, refiriendo en globo las operaciones militares de los beligerantes en los Estados-Unidos, se trata de demostrar que las decantadas derrotas del Sur, tan celebradas en Washington, no han sido mas que ligeras y accidentales percances, inevitables en un gran movimiento de concentracion practicado en una linea de mil y quinientas leguas de frente. Resulta, pues, de la referida correspondencia, que el Sur, lejos de darse por vencido, no ha hecho mas que realizar los cálculos de un gran movimiento estratégico, y aun si hemos de dar cuenta por completo al correspondiente, la batalla de Richmond es el principio de una serie de desastres para el Norte. Allá veremos.

La opinion de la inmensa mayoría de la prensa de Francia y de Inglaterra se pronuncia energicamente por el reconocimiento de la Confederacion del Sur de América, si la mediacion que se anuncia por parte de la Francia y de la Inglaterra no diese resultados.

Las noticias de que se han hecho eco varios periódicos, sobre el inmediato regreso a Madrid del Sr. Rios Rosas, son inexactas.

Este distinguido hombre público piensa permanecer por ahora en Asturias

El Contemporáneo tiene hoy buen cuidado de manifestar que el marqués de los Castillejos no se ha encargado todavía de la direccion general de ingenieros. Es cierto; pero segun lo ha manifestado al gobierno de S. M., parece que la causa de esto es su próximo viaje a los baños de Panticosa, que se realizará a fines de esta mes. El general Prim se presentó, sin embargo, anteayer a despedir a SS. MM. como director de ingenieros y en union de los demás directores de las armas.

Han marchado a la Granja sir Jhon Crampton, ministro plenipotenciario de S. M. británica, y Mr. Ewardes, secretario de su legacion.

Anteayer tarde tomó el hábito de religiosa una jóven en el convento de señoras comendadoras de Santiago, asistiendo a este acto solemne varios caballeros de la misma Orden y muchas personas distinguidas.

A El Pueblo escribe desde Lisboa su correccionario D. Ramon Calvo, emigrado en aquel reino de resultar de los sucesos de Loja, dando la noticia de la reciente prision de D. N. Gallego que se verificó en Loja el 10 del actual. Gallego fué uno de los sentenciados a muerte por la comision militar a causa de los últimos sucesos, y aunque oculto, no quiso huir de su pais. Tambien se dice que con el Sr. Gallego ha sido preso otro vecino de Loja, y conducidos ambos a Granada. Añade el Sr. Calvo, que sabiendo que en Loja se están haciendo pesquisas para averiguar quién fué la persona que facilitó los medios de evasion a los vecinos de aquella ciudad que emigraron a pais extranjero, no puede permitir que se incomode a ningun inocente por hechos, que en caso de ser culpable, son de su exclusiva responsabilidad, porque solo él con su peculio y su actividad, proporcionó los medios de evasion a sus compañeros y convecinos.

La Epoca desmiente, como lo hemos hecho nosotros los rumores que encontraron eco en el periódico democrático El Pueblo, de que nuestras tropas volverian a marchar inmediatamente para tomar parte en la expedición de Méjico. La Epoca va hasta decir que ni la dignidad de Francia ni la de España, que es lo principal a nuestros ojos, puede consentir que las tropas españolas vuelvan a las playas mejicanas mientras no sea otra la situacion de aquel pais.

En prueba de la buena fé y lealtad con que el imperio de Marruecos cumple sus estipulaciones con España, podemos anunciar que dentro de breves dias deberán llegar a Cadiz dos millones de reales, importe de la parte de los productos de las aduanas marroquíes, destinada a cubrir la deuda con España. Añadiremos que, segun uno de nuestros colegas, las aduanas de Marruecos en la parte que están afectadas a la España producen cuarenta mil duros mensuales.

No es cierta la noticia de que haya sido herido el conde de Paris. Por el contrario, los dos nietos de Luis Felipe han abandonado el ejército federal, habiendo ido a buscarlos a los Estados-Unidos el principe de Joinville su tío, por orden de la reina Amelia.

La Epoca de anoche se dice autorizada para afirmar que es completamente inexacta la noticia que ayer dió La España, de que el marqués de la Habana no va resultamente ya como embajador de España cerca del emperador de los franceses. Por el contrario, dice La Epoca, nunca ha sido tan probable como hoy su nombramiento para esta importante mision. Mision cuyo objeto es y no puede menos de ser estrechar las buenas relaciones entre España y la Francia dentro de la dignidad de los dos gobiernos y de los dos pueblos.

Los diarios de Roma y del Havre, publican un telegrama de Liverpool anunciando que el general Mac-Clellan y su ejército se habian rendido a discrecion. Esta noticia es evidentemente falsa en presencia de los últimos despachos de Nueva-York del 8 y 10 de julio.

Una correspondencia de Méjico dice que Saligny, condecorador mas práctico que Lo-reñez, quisiera que en Puebla, en vez de un reconocimiento o de un simulacro de ataque, éste se hubiera dado con resolución, seguro de que se hubiera apoderado con facilidad de la plaza; desea que se avance hasta Méjico, porque sabe muy bien que sus enemigos serán derrotados siempre que se atreva a ponerse ante las bayonetas de sus soldados; conoce que la inacción los mata con el descrédito, y cree que llegando a Méjico dominaría el pais; supone equivocadamente establecido un gobierno en la capital, te todo lo demás es cosa peccata minuta, y desconoce las infinitas dificultades que se le han de presentar. «Sin embargo de todo, añade el correspondal, Saligny tiene razón; pues fueran los que quisieran los resultados ulteriores, su situacion ganaria mucho bajo todos aspectos, sus recursos serian infinitamente mayores, el honor de su nacion hubiera quedado satisfecho, la reputacion militar de su ejército salvada, y no daría el triste espectáculo que están ofreciendo con una retirada que se traduce injustamente por miedo.»

Dice La Epoca, que si sus noticias son exactas, el gobierno de S. M., deferente a los deseos del general Serrano y apreciando la prueba de patriotismo que acaba de dar, está resuelto a que el general Dulce, designado para el mando de la isla de Cuba, parta para la Habana en los primeros dias de setiembre, a fin de que el general Serrano pueda volver a la Península a últimos de octubre.

El Eco de Europa, con fecha 13 de junio en Veracruz, da cuenta del pronunciamiento y adhesion al general Almonte del general Butron con todas las fuerzas que habia in-

mediatas a Méjico, habiendo rechazado todas las seductoras ofertas que le habia hecho Doblado. Tambien dice el mismo periódico que el general Marin se habia unido a la causa de la intervencion francesa y sido nombrado comandante general del departamento de Veracruz.

El Temps de Paris combate energicamente las opiniones favorables a una alianza entre la Francia y la Rusia, declarando que esta alianza, en un porvenir no lejano, seria la guerra con Inglaterra.

Una correspondencia de Londres, inserta en El Constitucional, dice que en las reuniones a que concurrió el ministro de Estado francés, se habló del estado de las relaciones diplomáticas entre España y Francia despues de la evacuacion de la república por nuestro ejército. Mr. Thouvenel no ocultó en esta conversacion el descontento que le habia causado este hecho, investigando al mismo tiempo con algún afán si era cierto que se trataba de nombrar capitán general de la isla de Cuba al marqués de los Castillejos, cosa que sentiria mucho la Francia. Lord Palmerston dicen que observó al saber esto que no podia inquietar mucho a una nacion tan poderosa como España lo que pudiera decir un ministro extranjero relativamente a su gobierno interior. Nosotros tenemos por una pura novela semejante conversacion y no adivinamos el objeto con que se refiere.

La Patrie dice asegurarse que el tratado de paz entre la Francia y el emperador de Annam fué firmado el 3 de junio en Saigon. Añadese que el canje de las ratificaciones tendrá lugar en el plazo de seis meses.

Una correspondencia de Roma, fecha 15 de julio, dice que el domingo anterior por la noche, numerosas patrullas de gendarmes y soldados franceses y pontificios recorrieron la ciudad. Las calles que desembocan en el Corso estaban ocupadas por patrullas y agentes de policía, y aun en la plaza de Venecia se veían gendarmes de caballería. Estas medidas se tomaron creyendo que los unitarios desearan hacer una manifestacion política. El domingo a las dos de tarde fué echada al patio del palacio de los Salmi, cerca del Corso, una bomba que estalló produciendo una detonacion muy fuerte. Otro tanto sucedió en la calle de San José, en Capocase, cerca de la iglesia de la Paz, y tambien en la plaza Navone, en el barrio trastiberino, en Monti, en el barrio de Borgo y en otras partes.

Estas bombas, de escasas dimensiones, eran arrojadas por individuos que habian tomado la precaucion de aplicarles unas mechas largas, de suerte que cuando estallaban, el que las habia arrojado estaba ya fuera de todo peligro de caer en manos de la policia. Las detonaciones de estas bombas fueron en algunos puntos tan violentas que se rompieron varios cristales, y los habitantes de las casas inmediatas se pusieron en alarma.

Anoche a última hora recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris 22. Noticias de Nueva-York del 14, aseguran que los confederados han vuelto a tomar a Baton-Rouge, habiendo quedado prisioneros muchos federales. Esperábase el ataque de Nashville. Los confederados habian tomado tambien a Marfstrasbourg.

Ragusa 22. Los montenegrinos en número de 15,000 han sido derrotados por 50,000 turcos. Las pérdidas sin embargo, han sido iguales por ambas partes.

### CORREO DE ULTRAMAR.

En la edicion de ayer mañana pudimos adelantár algunas de las noticias llegadas antes anoche por el correo de la Habana: hoy vamos a reasumir lo mas notable que encontramos en las cartas y periódicos de aquella Antilla.

Empezaremos por la importante noticia de haber suspendido el general Serrano su anunciada salida para la Península. El día 16 de junio circuló por la Habana el rumor de que el digno duque de la Torre habia resuelto embarcarse haciendo uso de la autorización que el gobierno le tenia concedida. Esta nueva produjo profunda sensacion en todas las clases de la población, donde es tan querido el general Serrano. Era tan universal la expresion del sentimiento, que apenas varias personas tomaron la iniciativa para suplicar al general por medio de una carta, que renunciase al proyecto de partida, centenas de firmas cubrieron la petición que mas adelante insertamos. Lo mas notable de este acontecimiento es su espontaneidad, y el entusiasmo y la rapidez con que se ha realizado. La idea se concibió el día 16 a las siete de la noche, a las diez quedó redactada la carta, y el 18 a las seis de la tarde fué presentada a S. E. por una comision compuesta de vecinos distinguidos. El Sr. D. José Valdés Fauli, rector de la Universidad, presidente de la comision, dirigió a S. E. un discurso elocuente al presentarle aquel pliego en que la Isla de Cuba consigna el aprecio y cariño que profesa al noble jefe que la gobierna, y S. E. contestó conmovido que no tenia palabras con que expresar la emociion que le dominaba; que aquel documento seria en adelante su timbre mas glorioso, porque él estimaba mas que nada las demostraciones sinceras y desinteresadas del aprecio de sus conciudadanos.

En aquellos momentos llegó el escelentísimo ayuntamiento en cuerpo, para solicitar encarecidamente de S. E. que no dejase el mando que le está confiado, y que con satisfaccion general desempeña, y entonces el general pasó de su despacho al salon a recibirle.

La escena que allí tuvo lugar fué en extremo interesante por su enfusion y sinceridad. El duque accedió entusiasmado a lo que se le pedia, diciendo que aquel era uno de los momentos mas bellos de su existencia, y

esta declaratoria fué acogida con una explosion de afecto y gratitud.

Hé aquí la representacion que se puso en manos del señor duque de la Torre:

EXCMO. SR.: «Los que suscribimos, vecinos de esta ciudad, propietarios, comerciantes, abogados, médicos, periodistas, banqueros, etc., han sabido con verdadero sentimiento, que V. E. tiene determinado dejar el mando de esta capitania general, y embarcarse para la Península dentro de pocos dias, y vienen a suplicar a V. E. con empeño, que desista de esa idea, que a todos nos desconsuela, y sacrifique en aras del bien del pais, que le ama y le aprecia, los motivos de sentimiento que pueda tener para abandonar. V. E. ha gobernado bien a Cuba, ha sabido captarse simpatias universales por su amabilidad caballerosa, su carácter conciliador y equitativo y sus miras elevadas; V. E. no debe dejar incompleta su obra, al menos por su voluntad, sobre todo, cuando el período de su mando debe espirar pronto, cuando las peligrosas circunstancias que estamos atravesando hacen mas necesario un jefe de las distinguidas prendas que concurren en V. E. Creemos que será noble y grande de parte de V. E. acompañarnos hasta el último momento, haciéndose así mas acreedor a nuestra gratitud, y correspondiendo al cariño y respeto que le tributamos. Suplicamos, pues, a V. E. que oiga nuestros votos, que estime nuestras razones, no solo en el crisol de su inteligencia, sino en el de sus sentimientos de caballero, y estamos ciertos de que no nos hará sufrir los sentimientos de su ausencia, desairando nuestro ruego respetuoso. Somos de V. E. con la mas alta consideracion y el mas acendrado afecto sus afectísimos S. S. O. B. S. M.»

Esta esposicion va autorizada por infinidad de firmas de personas respetables, a cuyo frente figuran el conde de Cañongo, el conde de Fernandina, el conde de Santo Venia, el marqués de Almedares, el conde de Lagunillas, el conde de la Reunion, el marqués de la Real Proclamacion, el conde de Pozos Dulces, el conde de San Fernando de Peñalver, y el marqués de Marianao.

—El parte oficial en que el general Loreñez da cuenta al gobierno imperial de la situacion de sus tropas en Méjico hasta el día 11 de junio, dice así:

ORIZABA 11 de junio.—Señor mariscal: Tengo el honor de acusaros recibo de las cartas de V. E., fechas 13 y 30 de abril.

Mi escuadrón de cazadores, protegido por el regimiento de infantería de marina y por un batallón de zuavos enviados a Córdoba y al Chiquihuite, llevó mi correo a Veracruz para la salida del vapor inglés, y me ha traído el 4 del corriente el correo que llegó a fin de abril y los que llegaron a mediados de mayo y a fines del propio mes. Están restablecidas mis comunicaciones con Veracruz y restablecido asimismo uno de los puentes quemados en el Chiquihuite; el otro, que no podia ser reconstruido sino despues de mucho tiempo y trabajo, será reemplazado dentro de diez ó doce dias por un puente de caballetes. Se han establecido rampas para el paso de los carruajes. Me han informado de que la primera parte del convoy que esperaba de Veracruz, ha llegado al Chiquihuite.

Parte de las tropas del general Márquez aseguran mis comunicaciones con Veracruz: he creído deber conceder a las tropas mejicanas empleadas en este servicio, raciones de viveres y una indemnizacion para los jefes.

Despues que tuve el honor de escribir a V. E. el 26 de mayo, el general Zaragoza ha venido a establecerse entre las Cumbres y Tecamalucan, con ocho ó diez mil hombres. Probablemente queria aprovecharse de la diseminacion de mis fuerzas, para atacarme en Orizaba. Dos batallones del 99 estaban en Ingenio con la bateria de montaña; un batallón de infantería de marina ocupaba a Córdoba; otro batallón de esta arma, un batallón de zuavos con cuatro piezas de artillería montada, defendían a Chiquihuite; por último, en Orizaba estaban el batallón de cazadores de infantería, un batallón de zuavos y ocho piezas montadas. La caballería, excepto un peloton, estaban en camino sobre Veracruz.

Durante los cuatro dias en que las fuerzas enemigas permanecieron delante de mí, empleé setenta y cinco carros en trasportar cebada y paja sacadas de una hacienda situada a una legua delante de Ingenio. No he sido perturbado ni un momento en esta operacion, que hacia ejecutar por un batallón del 99, protegido por 400 caballos del general Márquez. Únicamente mis cazadores escaramuceaban con los del general Zaragoza, y a los cuatro dias toda la gente que tenia delante de mí volvió a subir las Cumbres.

He mandado construir trincheras que forman, con un reducto en la parte principal de la ciudad, un vasto triángulo.

Cortándose todas las calles en ángulo recto, esta disposicion me ha permitido que cada trinchera estuviese flanqueada por otra. Así estarán protegidos mis establecimientos contra un golpe de mano, en el caso en que la guarnicion de Orizaba fuese momentáneamente reducida a muy poca gente. Trabajos analogos se han ejecutado en Córdoba.

Seguiré siempre en la obligacion de ocuparme del Chiquihuite con tropas francesas que haré relevar cada ocho dias.

Ayer llegó a Orizaba el general Donay con el convoy que trae de Veracruz; le enviaré a Córdoba dándole el mando de todas las tropas francesas y mejicanas encargadas de asegurar mis comunicaciones con Veracruz.

No terminaré esta carta sin repetir a V. E. lo mucho que debemos al concurso infatigable del capitán de navio Mr. Roze, comandante de la marina.

El general Márquez acaba de avisarme que todos convienen en decir que será atacado mañana jueves, 12: los generales Zaragoza y Ortega tienen entre los dos 11,000 hombres; estoy preparado a recibirlos.

Recibid, etc.—El general de division comandante del cuerpo expedicionario de Méjico, conde de Loreñez.

En Cuba va a darse principio a la publicación de un periódico agrícola con el título de El Labrador cuyo objeto, como puede suponerse, es ilustrar a los agricultores de aquella isla, sobre el importante ramo a que vienen dedicados.

que en mayo del corriente hay una diferencia desfavorable de 394 en el número de despachos, a la cual corresponde la de 290 pesos 70 centavos en el valor de los mismos.

res de la Escuela general preparatoria y la real sociedad Económica, con sus insignias, si estuvieren facultadas para usarlas, ó en rigoroso traje de luto; y que se previniese a los jefes ó directores de los establecimientos de instrucción pública, dependientes del gobierno, que suspendieran por tres días las enseñanzas, en señal de luto.

go de alcalde-corregidor de la ciudad de Loja, con motivo de los sucesos ocurridos en el año anterior, se instruyó expediente gubernativo en averiguación de mi conducta durante los sucesos: después y de orden del Excmo. señor gobernador civil de la provincia se me formó causa con el propio y literal objeto, y por la del Excmo. señor capitán general de este distrito, me sujetó la comisión militar que en él funcionaba a la correspondiente sumaria, dirigida a igual fin, como comandante de armas de aquel punto, que había sido nombrado con el carácter de interino.

se en esta religiosa corporación podrán hacer durante la novena en las misas de peticorio.—Por la noche habrá ejercicios en San Ignacio y oratorios.—Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de la Soledad en San Isidro, ó en San Marcos, ó la del mismo título en la calle de la Paloma.

En la nueva línea del tram-via del Cerro han ocurrido varios descarrilamientos sin duda por la falta de práctica de los conductores y caballerías.

—No, me dijo Ledrú, nunca me hubiera atrevido: he aguardado a que la carne se consumiera.

COMUNICADO. Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Muy señor mío: en el núm. 1.490 de su apreciable diario, correspondiente al día 16 del actual ha publicado un suelto relativo a mi humilde persona, y me apresuro a rectificar el error esencial que contiene.

Después de haber leído esta carta con extraordinaria agitación, Lucy murmuró cayendo de rodillas: —¡Oh, señor! ¡ya que aun me ama haced que no deie de amarme cuando me haya visto!

frutaban, Armando miraba tristemente aquella mano trémula de la joven. No hubiera tenido más que llevarla a sus labios para que Lucy se hubiera creído perdonada de un infortunio del que se acusaba como de un crimen... esto sin embargo no sucedía: ni uno, ni otro se atrevían a descubrir el velo que cubría lo pasado.

ANUNCIOS.

**EN 6,000 REALES SE VENDE POR** presentarse su dueño un tilburí de cuatro asientos, cuatro ruedas con un buen caballo y buenas guarniciones. Darán razón, calle del Soldado, núm. 1, casa de vacas.

**AVISO A LAS SACRAMENTALES** y hermandades.—Desde el día 23 de julio, se hallará de manifiesto en la sala del piso principal de la iglesia parroquial de San Luis obispo, una cama mortuoria de todo lujo, construida para la sacramental de San Nicolás de Bari, cuya cama ha quedado de la propiedad y a disposición de los artistas que la hicieron. Las personas que deseen interesarse en su adquisición, podrán pasar al expresado sitio los miércoles y viernes desde las diez de la mañana a las dos de la tarde.

**SE CEDE UN BONITO GABINETE** con su alcaoba decentemente amueblado, con asistencia ó sin ella. Calle del Mesón de Paredes, núm. 16, cuarto tercero de la derecha, darán razón. Se avisa no es casa de huéspedes.

**UNA SEÑORA VIUDA, QUE VIVE** en la calle de la Cruz del Espíritu Santo, número 19, cuarto tercero de la derecha, cede habitaciones para uno ó dos caballeros, con asistencia ó sin ella. Se advierte que no es casa de huéspedes.

**CIENT CARTAS, 100 SOBRES, LA-** cre, plumas, oblas, polvos, tinta, lapicero, plumas y una falsilla, antes 15 reales ahora 12. Se regala un par de jemeles finos. Plazuela de Matute, núm. 4, almacén de papel de Carretero.

**PARA DORMIR FRESCO EN LA PRE-** sente estación.—En el almacén de curtidors de la calle de Santo Tomás, número 4, hay un abundante surtido de pieles para camas grandes y pequeñas, á precios fijos.

**DESDE EL DIA 16 DEL CORRIEN-** te se ha puesto á disposición de los viajeros un coche que corre desde la estación de Medinaceli hasta Alhama. Sus precios son sumamente módicos: en berlina 60 reales, en rotunda 50.

**OCCASION DE COMPRAR BARATO.**—Una caja de papel, 100 sobres, 2 barras de lacre, 2 lapiceros, 12 plumas, un portaplumas, una pastilla de jabón, cola de boca, tinta, oblas, polvos y gemelos, todo 10 rs.; papel inglés 12, mas superior y mas cosas, canto dorado 15 rs., sin dorar 14; hay plumas metálicas de todas clases, calle del Olivo núm. 5, al lado de la fábrica de cajas, rente á la obra.

**ALMONEDA.—EN LA CALLE DE** Fuencarral, núm. 33, cuarto 3.º de la izquierda y durante los días 22, 23 y 24 de ocho á diez de la mañana se hace almoneda de varios muebles de casa, los que se darán muy arreglados.

**LA TUTELAR.—HALLÁNDOSE PRÓ-** ximas á su término las operaciones de la liquidación de este año, el día 1.º de agosto próximo se abrirá el pago de todos los seguros comprendidos en aquella, previa presentación del certificado de inscripción y la correspondiente carta que ratifique el endoso, cuando la persona encargada de percibir las cantidades de liquidación obre en virtud de endoso á su favor.

**LA SOMBRERERIA TITULADA DE** Monge, hermanos, con motivo del derribo de la casa, calle de Preciados, núm. 33, se ha trasladado á la de Capellanes número 7.

**CALLE DE LA MONTERA, NÚME-** ro 38, cuarto principal interior, se admiten huéspedes al precio de 8 rs. diarios con buena asistencia.

**UN MILAGRO.—OCHO MIL PAÑUE** los varés de seda y lana, bordados, de 60, 70 y 80 rs. de coste, á 18 rs. Calle de Postas, núm. 13, esquina á la de San Cristóbal.

**EL MEDICO-CIRUJANO CATALAN.** D. Joaquín Dalmau, sigue curando las enfermedades crónicas tenidas muchas de ellas por incurables. Recibe, calle de la Greña, núm. 24, principal, de doce á cuatro.

**DON JOSÉ DE LAS HERAS, HER-** rero y cerrajero, que vivía en la calle de San Vicente Baja, núm. 63, se ha trasladado por causa del derribo á la calle de Amanuel, núms. 28 y 30.

**VENTA DE DOS CASAS.—A VO-** luntad de su dueño y en subasta pública estrajudicial, que se celebrará ante el escribano D. José Guerrero Brea, que habita en la calle Mayor, número 414, duplicado, cuarto entresuelo, se rematarán el lunes 28 del actual, de once á una de su tarde, una casa de nueva planta en Chamberí, paseo de Luchana, núm. 5, que con el patio cercado mide 9,779 pies superficiales, tasada en 356,476 rs.; y otra también de nueva planta, situada en la calle Real de Aranjuez, número 13, tasada en 133,569 rs. El pliego de condiciones sobre que ha de girar la subasta, se halla en dicha escribanía, como también los títulos de propiedad de las fincas expresadas.—Madrid y julio 18 de 1862.—José Guerrero Brea.

**REVOLVERS.—LOS HAY DE 20** reales los sistemas y clases: los de 240 reales á 200. Esta casa, única en su clase, ha provisto de revolvers al ejército español. Gran hazar de toda clase de armas, calle de Carretas, 16, cuarto 2.º

**GRAN ESPOSICION DE JUEGOS Y** juguetes.—Estrella del Norte, calle del Carmen, núm. 24.

ESPECTACULOS DE HOY.

**Circo de Price.**—Gran función de ejercicios equestres y gimnásticos.

**Cielorama.**—En la Platería de Martínez (salón de baile) se ha colocado una exposición con quince vistas, entre las cuales hay una que figura el mar y embarcaciones, con sus movimientos naturales.

Horas de entrada: de 7 á 10 de la noche.

**Eliseo Madrileño.**—Esta sociedad celebra gran función, el viernes 25 á las siete de la tarde, habiendo dos orquestas que tocarán piezas escogidas, baile, y notable exposición de fuegos artificiales.

IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Editor D. Hilarión de Zuloaga.

**LA PENINSULAR.** COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA. AUTORIZADA POR REAL ORDEN DE 24 DE FEBRERO DE 1860. CONSEJO DE VIGILANCIA.

**EXCMO. SR. DUQUE DE VILLAHERMOSA,** grande de España de primera clase y vicepresidente del Congreso de diputados.  
**Sr. D. JAMIE GIRONA,** banquero y propietario.  
**MUY ILUSTRE SR. D. MIGUEL ANTONIO OCHO-** teco, magistrado jubilado de la audiencia de Madrid y propietario.  
**EXCMO. SR. D. JOAQUIN AGUIRRE,** ex-ministro de Gracia y Justicia, diputado á Cortés y abogado.  
**DELEGADO DEL GOBIERNO,** Sr. D. Joaquín Helguero.  
**DIRECTOR GENERAL,** Excmo. Sr. D. Pascual Madoz, ex-ministro de Hacienda, diputado á Cortés y propietario.  
**ABOGADO CONSULTOR,** Sr. D. Simón Santos Lerín.

**SITUACION DE LA COMPANIA EN 8 DE JULIO DE 1862.**

NUMERO DE POLIZAS. **5.920** CAPITAL SUSCRITO. **38.343,092 RS.**

LA PENINSULAR abraza por el sistema mútuo todos los ramos de seguros sobre la vida. Hay asociaciones para capital sin riesgo, capital de supervivencia, capital por muerte, renta á voluntad y renta vitalicia. Sus fondos se invierten en deuda pública ó en imposiciones sobre fincas construidas por la compañía y adjudicadas por quince años á crédito representado por obligaciones hipotecarias al 6 por 100. Los caudales se consignan en la Caja de Depósitos. Los títulos adquiridos ó creados se depositan en el Banco de España. Los derechos de administración se cobran en cuatro plazos iguales de año en año. Una fianza administrativa responde de la buena é íntegra gestión de la empresa. Las oficinas se hallan establecidas en Madrid, calle del Sordo, núm. 27, segundo derecha, donde se dan prospectos ó se remiten á los puntos donde se pidan. Hay delegados especiales que pasarán á las casas de las personas que lo soliciten para las aclaraciones.

**EL PORVENIR DE LAS FAMILIAS.** FORMACION DE CAPITAL, DOTES, RENTAS VITALICIAS. COMPANIA ESPAÑOLA DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA. REDENCION DEL SERVICIO MILITAR. Autorizada por real orden de 25 de noviembre de 1851, previa consulta del Consejo Real.

Delegado del gobierno de S. M.—D. Antonio Merás.

**CONSEJO DE VIGILANCIA.**  
**EXCMO. SR. DUQUE DE ABRANTES,** grande de España y senador, presidente.  
**EXCMO. SR. CONDE DE ISLA FERNANDEZ,** senador.  
**Sr. D. FRANCISCO DE PAULA LOBO,** abogado.  
**Sr. D. MARTIN GARCIA LOYGORRI,** propietario y brigadier de ejército.  
**EXCMO. SR. D. PEDRO TOMÁS DE CORDOBA,** marqués de Casa-Córdoba, propietario.  
**Sr. D. RAMON YELA HIDALGO,** propietario.  
**Sr. D. MANUEL QUINTANA,** comerciante.  
**Director general, Excmo. é Ilmo. Sr. D. Ramon Lopez de Tejada.**  
**Director adjunto, Sr. D. Miguel de Orive.**  
**NUMERO DE IMPONENTES.—SETENTA MIL CIENTO.**  
**CAPITALES SUSCRITOS.—TRESIENTOS ONCE MILLONES.**  
**TITULOS COMPRADOS.—CIENTO SETENTA Y UN MILLONES.**

El gran número de asociados que apreciando las ventajas de esta operación han venido á participar de sus beneficios, y los resultados lisonjeros que ofrecen las cuatro liquidaciones quinquenales que ya se han verificado, son prueba de la conveniencia reconocida de esta manera de hacer productivos los ahorros de las familias. Las suscripciones pueden hacerse con enagenación de capital ó intereses, en cuyo caso se obtienen mayores productos, ó reservándose el capital, con lo que nada se arriesga. Pueden ser por 4, 9, 14, 19, 24 y hasta 29 años, pero el suscriptor tiene la facultad de retirarse liquidando definitivamente en cualquiera de los quinquenios. Las imposiciones son anuales ó únicas á voluntad del suscriptor, y pueden hacer Madrid ó en poder de los representantes autorizados en las provincias. Los beneficios se fundan:  
 1.º En los intereses que produce el papel del Estado adquirido.  
 2.º En los que producen esos mismos intereses empleados en papel.  
 3.º En los capitales é intereses de los fallecidos.  
 4.º En los intereses de los fallecidos que no enagenaron sus capitales.  
 5.º En los beneficios correspondientes á las suscripciones caducadas.  
 6.º En las cantidades abandonadas por no presentación de documentos.  
 Se admiten suscripciones en Madrid en la direccion general, calle de Fuencarral, núm. 6 y 2, y en provincias en casa de los representantes de la compañía, quienes facilitarán gratis prospectos y darán cuantas explicaciones se soliciten.

der el galope, lo que fué propuesto por Armando, y aceptado por la joven.

Caminaban con tal rapidez con tal igualdad, que el aliento de sus caballos se confundía: de repente se encontraron cortado el camino por una pequeña zanja que salvaron los caballos, no sin que Lucy vacilara en su silla, lo que obligó á Armando á pasar rápido como el pensamiento, su brazo alrededor del tallo de la joven sosteniéndola con esta acción en su silla.

Lucy sonrió con reconocimiento al joven pálido por la emoción que acababa de experimentar, y olvidando ambos mutuamente sus dolores, sus inquietudes, sus recuerdos, confundieron sus almas en una mirada ardiente.

—¿Me amas? murmuró involuntariamente la joven.

—¿Que si te amo!

Durante algunos segundos se contemplaron como en un éxtasis y sus corazones se confundieron en esta mirada y sus ojos se arrasaban en lágrimas.

Poco antes de llegar al Gran-Castle, dejaron sus caballos, recorriendo el espacio á pié, apoyada la joven en el brazo de Armando, abrazando con su vista el magnífico panorama que ante sus ojos se dilataba, y contemplando la bóveda celeste que sobre sus cabezas se extendía.

En este trayecto hablaron poco: apenas cambiaron algunas frases, dominado cada uno por las impresiones de su alma.

—Voy á cambiar de traje, dijo Lucy en cuanto volvieron á su casa.

—Yo os aguardo, dijo el joven, y á penas se vió solo víctima de profunda agitación arrancó una hoja de su cartera y en ella escribió:

«No tengo valor para callar mas: Lucy, ¿quiereis ser mi mujer?»

Envió este billete con un criado y aguardó: al cabo de un rato Lucy agitada, trémula, murmuraba á su lado.

—Es cierto, Armando, ¿consentis por fi en ser mi esposo?

—Oh! murmuró el joven con acento de reconvencción.

—No os ofendais, murmuró la joven con abandono.

Su voz era tan dulce, tan impregnada de ternura, que Armando se sentía conmovido hasta lo mas íntimo de su alma: acto continuo, comenzaron á formar proyectos para lo sucesivo, calculando el tiempo que Armando tardaría en recibir licencia del ministro para casarse, y después hablaron del respectivo estado de su fortuna: los dos abordaron estas cuestiones de la vida real con una ingenuidad propia de sus nobles corazones.

No obstante, á pesar de tan dichosos proyectos, Armando estaba inquieto: parecía que una sombra de pesar velaba aquella ventura tanto tiempo apetecida. Lucy por el contrario, estaba radiante de ventura y de belleza. Cuando se separaron la joven condujo á Armando hasta la puerta del salón y allí sus manos se enlazaron repetidas veces, sus ojos permanecían clavados los de uno en los de otro, pareciendo que un iman irresistible los impedía separarse.

Por fin lo hicieron y ya en su casa Armando cayó en una sombría meditación. Todo el pasado de la joven se presentó de repente á su memoria y la mas horrible agitación se apoderó de su espíritu.

Pasó la noche en perpetuo insomnio: la mañana le encontró pálido, desfallecido, aniquilado por su propio dolor... por fin con una resignación mas triste mil veces que el dolor mismo, exclamó:

—La he prometido ser su esposo y cumpliré mi deber!

Bajo tan penosas impresiones se presentó en casa de su amada.

—¿Qué tenéis? Estais triste! murmuró esta.

—No tengo nada, murmuró Armando con triste sonrisa.

El aniversario del nacimiento de Armando llegó y en él la joven hizo transportar á su casa en el rato que Armando pasaba junto á ella, numerosas flores que estaban cortadas por su mano y mandadas colocar en el cuarto de su prometido.

—Amigo mio, dijo despues, aun no me habeis enseñado vuestra casa: me la quereis enseñar esta tarde?

Dirigieronse ambos á ella y Armando quedó agradablemente sorprendido al contemplar aquellas flores tan artísticamente dispuestas en jarrones que él no conocía.

—No es hoy vuestro cumpleaños? murmuró la joven con ternura.

Armando llevó con reconocimiento á sus labios la mano de la joven y prosiguieron admirando todos los objetos que adornaban el cuarto.

De repente las miradas de Lucy se detuvieron ante el cofrecito que encerraba las dos manos: la suya cortada y la de mármol.

—¿Quisiera verlas, murmuró.

Armando consentió, y ambos se aproximaron: el joven levantó la tapa del cofrecito y sacó la mano de mármol, que hizo exclamar á Lucy con admiración:

—Es una obra maestra!

Después Armando sacó la mano cortada, y al estrechar la joven aquella mano que había sido suya, al recorrer las falanjes de aquellos dedos endurecidos, murmuró con acento sombrío:

terra. Los dos jóvenes habían pasado dias horribles buscándose y huyéndose sin cesar, creyéndose ya imposibles el uno para el otro. Así se separaron con la muerte en el alma! Lucy se embarcó en un paquebot que la trajo á Europa, y Armando se puso con el Argos á las órdenes del almirante que mandaba los mares del Sur.

A su llegada á Inglaterra miss Stanby no tenía mas deseo que encerrarse en una profunda soledad; sabía que antes de partir su padre á sus viajes había confiado la mayor parte de su fortuna á un comerciante amigo suyo, le buscó y lloró con sus hijas, cosa que la asombró, porque creía no tener ya lágrimas; tanto había llorado! Recordando que en sus escursiones había visitado alguna vez á Green-Castle, y pareciéndole conveniente para la vida que pensaba llevar, rogó al comerciante que la comprase aquella posesión, y buscó un antiguo criado de su familia, llamado Dickson y le encargó le preparase las habitaciones que había de ocupar.

Ya allí instalada, disfrutó ese amargo consuelo de los desgraciados, de poder consagrarse sin testigos á su dolor. Lucy era católica y cuando la brisa de la tarde llevaba á sus oídos el melancólico tañido de la campana del convento, le parecía que calmaba sus pesares despertando en ella el sentimiento religioso dormido en su alma por tantas desdichas.

Una tarde que como otras muchas se encaminó al convento, las religiosas estaban en coro, los ecos del órgano subían al empuje y el templo rebosaba de magestuosa unión. Lucy estuvo prosternada largo rato, su corazón palpité, sus lágrimas corrieron y sin poder dominar su emoción murmuró: —Oh! Dios mio, sé que no soy digna de él, pero concededme al menos el consuelo de que no me olvide.

Dios la escuchó. Al volver á su casa encontró en ella una carta de Armando, tímida, respetuosa, una carta en que el joven anunciaba un viaje de tres años á China y á la India, rogándole que se acordase alguna vez de su amigo.

Al cabo de algun tiempo Armando y Lucy sostenían una correspondencia periódica, si bien uno ni otro osaban recordar sus antiguos sueños. Contentábanse con referirse mutuamente los menores detalles de su vida.

Al cabo de dos años Lucy no se resignaba ya á ser la amiga indiferente de Armando; su ambición iba mas allá. Comprendía que su amor era imposible, pero comprendía también que su amor era su vida.

Queriendo identificarse en todo con el hombre de su amor, iba poco á poco adquiriendo las costumbres que á él le eran

familiares, y leyendo descripciones de la India y de la China llegaba hasta creer que recorria todos aquellos sitios apoyada como en otro tiempo en el brazo de Armando.

Con el instinto de la mujer que ama, había logrado reunir en aquella casa que él quizá visitaria un dia, los cuadros de los maestros que él prefería, las armas que le eran usuales, una biblioteca compuesta de sus autores favoritos. Apesar de las dificultades de la empresa, había conseguido aclimatar en un vasto invernadero las plantas mas raras de la India, queriendo que si algun dia Armando llegaba á vivir allí, no se pudiese separar de ella sino como de una parte de sí mismo; cuando el anciano Duikson que había sorprendido en parte el secreto de su señora le refería los rumores que sobre ella corrian en la ciudad, solía añadir por su propia cuenta con sonrisa bondadosa, que la tenían por un tanto loca.

—Si, loca de esperar! respondía miss Stanby entre triste y alegre.

No obstante los cuentos que corrian sobre su vida, era generalmente querida y los pobres de las cercanías la bendecían como á su providencia. Había hecho tambien grandes donativos al convento de carmelitas, por lo cual era muy considerada por las religiosas y el capellan.

Al cabo de tres años Lucy recibió una carta de Armando sellada en Francia. Comprendió que había llegado el momento, que en breve estaría á su lado, y abrió la carta con mano trémula.

VI.

Hé aqui lo que la carta decía:

«Así las pocas horas de recibir esta carta, estaré cerca de vos: esto hace tres años me hubiera parecido un sueño; pero el amor opera milagros. Nuestra correspondencia que nos ha dado á conocer nuestras menores acciones, nuestros pensamientos, nos ha ligado mas, aunque nunca hayamos hecho la menor alusión al cariño que albergan nuestras almas: ¡nunca hemos osado confesarnos que aun nos amamos! Antes de volvernos á ver, debemos ser francos, Lucy, debemos desgarrar el velo del disimulo que oculta la historia de nuestro corazón.

Después de daros mi último adiós á bordo del bergantín, partí desesperado, resuelto á no volver á veros: conduje el Argos á disposición del almirante, que me mandó trasladarme á Francia, y aquí el ministro me dirigió mil felicitaciones por el buen resultado mi empresa: ¡no podía adivinar las amarguras que me había costado! Entonces me encontré solo, sin familia, sin amigos, sin mas que una carrera que á fuerza de